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10/2019 


Vážení čtenáři! 

Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  který vydáváme ve zvětšeném černotisku. 
Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou jim vyhrazeny.

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz
Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej chcete odebírat.

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky!

Za Organizaci nevidomých

                                                                                          Pavel Hegner









Předseda ON
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>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>
PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2019

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba nebo  různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 hodin. Vede: Václav Doležal 

Kontakt:  telefon 776 805 838 

Každý týden v úterý trénink  showdownu. Vede: Pavel Hegner Kontakt: telefon 776805838

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling

Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava.

Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová


Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava


Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová
Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava

Vede: Pavel Hegner

Kontakt: telefon 776 805 838

2
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických masáží v Jihlavě  (záda +šíje) vždy v úterý 7:00-14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana Rytychová, objednávat se můžete na tel.776 805 838. Členové ON mají výrazné slevy !!!

AKCE NA ŘÍJEN 2019

3.10.
Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 14:00 hodin.
7.-13.10.
Evropský týden mobility.
8.10.
Den otevřených dveří Organizace nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava od 10:00 do 16.00 hodin.
10.10.
Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav Doležal, Jan Strnad.
11.10.
Veřejná sbírka „Bílá” hůl Organizace nevidomých z.s. od 8:00-16:00 hodin.
17.10.  
Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 hodin.

19.10.  
Sedlejov-výlov rybníka. Odjezd vlakem z hl.nádraží v 7:33 hod. do Sedlejova s přestupem v Kostelci. Vede: V. Nováková a M. Moláková

               Akce klubu důch. při ZV OSK TESLA a.s. Jihlava.
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24.10.
Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav Doležal, Jan Strnad.
26.-27.10. 
Návštěva vinného sklípku v Pasohlávkách ubytování v penzionu Pasohlávky, posezení ve sklípku „Šťastný sklípek”.
31.10.  
Výroba dušičkových věnců od 10:00 hodin na Tyflu, Fritzova 4258/2, Jihlava.
PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD 2019
7.11.
Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 14:00 hodin.
13.11.
Popice-odjezd autobusem MHD č. 7 z Masarykova nám. v 9.25 hod. do Popic odtud pěšky přes Okrouhlík, Pístov, Větrník, bunkr, křížek, Skalka do Jihlavy (7 km) Vedoucí: V. Nováková a Ing. Kejda - POZOR! Změna jízdního řádu - nutno překontrolovat odjezdy vlaků i autobusů.

14.11.
Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad.
21.11.
Výroba adventních věnců a vánočních svíček od 10:00 na Tyflu
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21.11.
Mezinárodní den nevidomých také na Tyflu „Svět nevidomých” Promítání fotografií a výrobků zrakově postižených, ukázka práce s kompenzačními pomůckami, soutěže ze světa nevidomých, od 14:00 do 17:00 hodin.25.7.Klub, klubovna Tyfla a ON, Fritzova 4258/2, Jihlava  od 14:00 hodin.

28.11.
Společenské odpoledne s hrami, klubovna Tyfla a ON ve 14:00 hodin, Fritzova 4258/2, Jihlava 
29.11.
Podzimní shromáždění členů ON od 14:00 hod., klubovna Organizace  nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava
30.11.
Turnaj jednotlivců v Showdownu, Fritzova 4258/2, Jihlava. Celorepubliková akce
* Změna data, místa a času vyhrazena
Kulturní týden v Liberci

   Předposlední srpnový týden se uskutečnil kulturní týden v Liberci pod vedením pana Hegnera. Ubytování jsme měli zajištěno v Kolejích Technické univerzity v Liberci, kde se nám moc líbilo. Snídaně jsme si připravovali sami na kolejích, obědy jsme zajišťovali v místech, kde jsme se v době oběda zdržovali. Na večeře jsme chodili do Menzy, která byla ve vedlejší budově, kde jme bydleli. Večeře byli chutné, vybírali jsme ze čtyř jídel a všem nám chutnalo.
   5
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   V sobotu jsme po příjezdu a ubytování šli na večeři. Po večeři se všichni účastníci sešli na informační schůzce, kde jsme probrali připravený program na celý týden. 

   V neděli jsme se podívali na známý Ještěd, kam jsme vyjeli lanovkou. Zde nám vidící zprostředkovali pohledy na všechny strany Liberce a okolí.

   Pondělí jsme prožili pěkné chvíle v Botanické zahradě v Liberci, a odpoledne jsme navštívili rozsáhlou Zoologickou libereckou zahradu, se známými bílými tygry.

   V úterý jsme navštívili libereckou radnici, z které byl pěkný výhled na  křivolaké uličky, staroliberecké domky, kostely, Ještěd a další místa v Liberci a okolí.

   Ve středu jsme měli možnost shlédnout unikátní prostory legendární liberecké Kavárny Pošta, kde byla výstava Křišťálová zahrada, pan Jiří Pačinek vystavoval výrobky ze skla, které jsme si mohli osahat. Odpoledne jsme byli v pěkném plaveckém bazénu Liberec, s mnoha atrakcemi a Wellness.
   Čtvrteční dopoledne jsme strávili v Technickém muzeum Liberec, kde jsme procházeli hezky zpracované pavilony. Provázel mladý, velmi zapálený průvodce, který nám všechno popsal a nechal nám vše osahat. Odpoledne jsme se šli podívat do Krytu civilní obrany Liberec, který byl velmi rozsáhlý a na tehdejší dobu dobře vybavený. Musel si sám vystačit se vším, vyráběl si čistý vzduch, měl svojí vodu, své vytápění, byl hermeticky uzavřený a stavebně zabezpečený až pro 2 000 občanů.
6
>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>
   V pátek jsme navštívili Frýdlant, kde jsme si prošli tamní zámek, kapli a hrad.  Prostory hradu jsou rozsáhlé, 2,5 hodinový výklad byl vyčerpávající, ale skvěle podaný. Po pozdním obědě jsme odjeli zpět do Liberce.

   Sobota byl náš návratový den do svých domovů. Všichni účastníci byli s pobytem velmi spokojeni a s příjemnými zážitky odjížděli domů.
Evropský týden mobility
Jihlavský den zdraví

   17.9.2019 se na Masarykově náměstí v Jihlavě uskutečnila od 9:00 17:00 hodin akce Jihlavský den zdraví, která byla pořádána v rámci Evropského týdne mobility. 

   Byla to akce neziskových organizací, kde měli svůj stánek i Tyflo ČR o.p.s  a Organizace nevidomých z.s. s pomůckami pro slabozraké a nevidomé a prodejní výstavu svých výrobků. 

   Na tuto roční dobu bylo nádherné počasí a tak se akce zúčastnilo mnoho zájemců z řad  zdravé veřejnosti.

   Tentýž den se uskutečnil jarmark v prostorách Psychiatrické léčebny v Jihlavě, kde jsme také prodávali výrobky našich zrakově postižených členů.

Sportovních hry „Chrlická žába”
   Ve čtvrtek 18. září se jako již každoročně tradičně konala v budově Centra sociálních služeb a v jeho nádherné zahradě v Brně-Chrlicích akce „Chrlická žába”.
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   Této zajímavé a netradiční soutěže, kde bylo asi  osm  disciplín, se zúčastnila družstva z Moravy i z Čech v počtu přibližně  50 soutěžících. Zápolili jsme např. v přímé chůzi, skoku do dálky, hodu koulí, jízdě na kole Duplex, v ruských kuželkách, v šipkách. Nejzajímavějšími disciplínami byly: hod třemi molitanovými kostkami najednou a výkop na branku. Aby byla zaručena objektivita při soutěži, každý hráč, zejména pak ti se zbytky zraku, dostali od rozhodčí jednotlivých disciplín klapky na oči. 

   Po čas celého dne bylo zajištěno občerstvení, každý účastník, který zaplatil startovné, dostal koláčky, kávu nebo čaj a vydatný oběd a tak všichni, posilněni těmito dobrotami, jsme se směle vrhli do sportování. 

   Zavzpomínali jsme také na „staré časy”, kdy se každoročně konaly sportovní hry nevidomých. Tyto hry se kdysi odehrávaly mezi městy Prahou, Brnem a Levočou, kde byly speciální školy pro zrakově postižené, postupně se přidala i města Litovel a Bratislava, to ještě před rokem 1989 a tak nám bylo velmi sympatické, že Brňáci pokračují v tomto duchu a udržují tradici sportu pro zrakově postižené. To vše se mohlo konat díky obětavým pracovníkům a dobrovolníkům zdejšího centra, kteří nás ochotně doprovázeli bezpečně po zahradě a po  budově. V odpoledních hodinách jsme se náramně pobavili při harmonice, na kterou nám láskyplně hrál pan Hašek, uživatel zdejšího centra a svoji hrou obohatil toto klání. 
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   Než jsme se dozvěděli výsledky, pan ředitel CSS Brno Chrlice vyzval některé odvážlivce, aby si zatančili a aby to taneční páry neměly tak jednoduché, dostali všichni nafouklé balonky, které museli držet svými těly a vyhráli ti, kteří balonek bez pomoci rukou dokázali dostat i za záda. Pro tanečníky to byl slušný výkon a pro ty, co ještě trochu vidí, příjemný zážitek a pobavení. 
   Pak nastalo vyhlašování výsledků s tím, že zvítězili všichni, kteří se zúčastnili a každý účastník dostal byť jen maličkost. Přece jen to ale byla soutěž, která se neobešla bez vítězů. I my jsme si odnesli diplomy a ceny. Celý den nám přálo počasí a tak nabiti pozitivní energií a dosaženými „úspěchy” jsme se spokojeni vraceli do svých domovů.

   Děkujeme CSS Brno-Chrlice za možnost zasportovat si, za neopakovatelné zážitky a za příjemně strávený zářijový den.

SOCIÁLNÍ  OKÉNKO
REHAPROTEX 
 29.10. - 1.11. 2019

   Široký sortiment rehabilitačních, kompenzačních, protetických a ortopedických pomůcek, ale i produkty pro aktivní život seniorů představí od 29. 10. do 1. 11. 2019 na brněnském výstavišti veletrh REHAPROTEX. Prezentovat své výrobky a služby budou také poskytovatelé sociálních služeb či chráněné dílny a nadace, u kterých si zakoupíte už i vánoční dárek pro své blízké. 
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   Těšit se můžete také na bohatý program přednášek, workshopů, poradenství, možnost vyzkoušení para sportů i vystoupení známých osobností. Z Prahy bude vypraven speciální vlak REHAEXPRES, který dorazí až na místo konání veletrhu k pavilonu A na brněnské výstaviště.

HISTORIE  SPORTU
Jedenáctá kapitola je věnována postřehům z knihy protokolů 1928 až 1930

   „Méně slov více práce!” Začato dne 4. března 1928. Podepsán Karel Jun.

   Toto heslo nese na titulní stránce kniha protokolů fotbalového odboru SK Jihlava z let 1928 až 1930 a my v ní trochu zalistujeme:

   Březen 1928 - Kolega pokladník Kolář apeluje na členstvo ohledně řádného placení příspěvků a navrhuje, by jako základní příspěvek byly vzaty 2 Kč měsíčně a před každým zápasem kapitánem vybráno bylo po 1 Kč jako příspěvek odboru. Studenti platí pouze 1 KČ před zápasem . . .

Návrh jednatele na trestání členů výboru, kteří schůze velice nepravidelné navštěvují pokutou 1 Kč přijat . . .

Opět rozvinuje se čilá debata o neplacených příspěvcích, které reprezentují obnos cirka 700 Kč . . .

   Duben 1929 - Jelikož se dostavují zástupci místních německých klubů, přerušuje se schůze a tito vyslechnuti . . . Zástupci DFC, kteří se chovají velice po domácku,
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žádají, by sjednaný zápas 1. května byl hrán v jejich režii . . . Žádosti tyto vyznačovaly se tónem jakési pánovitosti a bylo znáti, že se zástupci tito dobře připravili . . .

. . . referuje delegát Kolář o valné hromadě VŽF v Pardubicích: náš klub musí se zúčastnit mistrovství okrskových a sice proti SK Čáslav, AFK Chrudim, AFK N. Brod a SK Skuteč . . .

Návrh pokladníka Koláře, by při větších podnicích nošena byla reklama po městě, schválen, musí se ale předem požádati policejní komisařství . . . Dále usneseno, by rozbité kopačky darovány byly dorostencům zdarma . . 
Květen 1928 - Dále debatováno o funkci kpt. Š. o odsouzeno jednání vojenské posádky, která chtíc se vyšinouti, utloukla poslední špetku naděje na výhru našeho klubu . . .

Červen 1928 - Kolega Sedláček žádá, by nově se ustanovšímu klubu SK Bedřichov, zapůjčeny byly stanovy . 

Dále referováno o I. mužstvu, které neplatí povinnou 1 Kč před zápasem a usneseno, by kapitán mužstva hlásil vždy hráče, který neplatí . . .

. . . načež předseda probírá zájezd I. b mužstva do Světlé a odsuzuje jednání všech hráčů, zvláště pak členů výboru, kteří, ač na schůzi při hlášení výsledků byli, zamlčeli správný výsledek . . (I. b mužstvo ve Světlé n. Sáz. prohrálo 0:4, ale na schůzi oznámen byl vítězný výsledek 4:2). . . . usneseno dáti Jihlavské Maticí 150 Kč . . .






pokračování příště
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	SPOLEČENSKÁ KRONIKA
V měsíci říjnu oslaví tito členové ON své narozeniny:



	Aleš
	Jaroslav
	Roudnice nad Labem

	Antonyová 
	Emilie 
	Jihlava 

	Čábová 
	Libuše
	Brno 

	Fantlová
	Daniela
	Praha 3 - Žižkov

	Havlíčková
	Jaroslava
	Jihlava

	Hermanyová
	Marie
	Křižanov

	Chlubnová
	Naďa 
	Jihlava 

	Kalousová
	Hana
	Praha 6 - Baba

	Kejvalová
	Jana
	Jihlava

	Morárová
	Hedvika
	Jihlava

	Nagyová
	Bohuslava
	Jihlava

	Pokorný
	Jozef
	Jihlava

	Röderová
	Ilona
	Jihlava

	
	
	


Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám,

 přejeme vše nejlepší.

Významné dny osob se zdravotním postižením
1.10. Mezinárodní den seniorů
   1.10. Mezinárodní den lékařů

5.- 6.10. Evropské dny autismu

6.10. Světový den úsměvu

10.10. Světový den duševního zdraví, světový den zraku

12.10. Světový den artritidy
  
  12.10. Světový den revmatismu

15.10. Světový den bílé pastelky
  12.10. Světový den zraku

17.10. Světový den proti bolesti

20.10. Světový den osteoporózy
22.10. Světový den porozumění koktavosti

29.10. Světový den lupénky
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NAŠI DOBROVOLNÍCI

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří náš obrovský obdiv a dík!

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s otevřenou náručí.

Dobrovolníci u nás pomáhají převážně s doprovody nevidomých v Jihlavě i mimo, s přípravou jednorázových i pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci.
Pomáhejte s námi!

Kontaktujte nás na e-mailu: on.ji@tiscali.cz
nebo na mobil: 776 805 838

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ
staňte se společensky odpovědnou firmou a 

myslete tak na druhé lidi, 

kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim.
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava:
Ředitel: Pavel Hegner 

Účetní: Dana Brhláčová
Administrativní pracovník: Alena Styrančáková
Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš 

Osobní asistence: Pavel Matějka
Pracovní asistent: Ivona Neuwirtová, Martin Hnízdil
Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON

Podpořit činnost spolku

 Organizace nevidomých z.s.
můžete zasláním libovolné částky
 na transparentní bankovní účet:
Raiffeisenbank
1274912036/5500    
Srdečně Vám děkujeme.
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PANORAMA





Časopis nejen pro zrakově postižené
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Organizace nevidomých


Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava
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